
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PREVENIR 

 

1.  Reconnaître des objets pouvant présenter un danger :  

a. produits d’entretien dangereux + étiquettes   (CE2) 

b. les sources du feu    (CM1) 

2. Repérer une situation de danger  

a. dans la maison.   (CE2) 

b. dans l’école    (CM1) 

3. Enoncer les mesures de prévention face à un risque / un danger 

4. Suivre les consignes  données par un adulte : règles de sécurité dans la cour et 

l’école. 

5. Agir en ayant anticipé un risque / un danger et appliquer les mesures de 

prévention adaptée : se déplacer dans l’école 

 

 

PROTEGER 

 

6. Respecter les consignes données pour éviter un sur-accident. 

7. Se mettre hors de danger pour éviter le sur-accident + protéger autrui 

(panne électricité dans la maison / feu de cheminée : que faire ?) 

 

 

ALERTER 

 

8. Alerter le Samu (15), le 18, le 17 

a. en répondant aux questions du médecin 

b. en décrivant la situation 

c. en indiquant la localisation de la lésion et son aspect 

d. en se situant dans l’environnement 

9. Savoir décrire l’état de conscience 

10. Savoir décrire l’état de ventilation d’une personne inconsciente 

 

 

INTERVENIR 

 

11. Dire à la personne concernée ce qui a été fait. 

12. Rassurée et réconforter. 

13. Appuyer sur une plaie (main protégée) 

14. Mettre une personne inconsciente sur le côté. 

 
 

PORTER  SECOURS  

CE2 / CM1 

Compétences travaillées 



Fiche enseignante 
 
 
 
 

PREVENIR 

 

1- Fiche : « les dangers à la maison et à l’école » 
a. Observation collective 
b. Quels dangers peut-il y avoir dans ces différents endroits ? 
c. Quelles préventions face à ces risques ? 

 
2- « Prévention domestique » d’Hector : Les produits dangereux ? 

a. Comment les reconnaitre ? 
b. Quelles étiquettes pour quel danger ? 
c. Quelles préventions face à ces risques ? 

 
3- Les sources de feu 

a. Enumérer les sources de feu (allumettes, briquet, pétard…) 
b. Quels sont les risquent et les conséquences de leur utilisation ? 

 
 

 

Evaluation du comportement dans l’école pendant l’année scolaire. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PORTER  SECOURS  

1.  Reconnaître des objets pouvant présenter un objet :  

a. produits d’entretien dangereux + étiquettes   (CE2) 

b. les sources du feu    (CM1) 

2. Repérer une situation de danger  

a. dans la maison.   (CE2) 

b. dans l’école    (CM1) 

3. Enoncé les mesures de prévention  face à un risque / un danger 

 

4. Suivre les consignes données par un adulte : règles de sécurité dans la cour 

et l’école. 

5. Agir en ayant anticipé un risque / un danger et appliquer les mesures de 

prévention adaptée : se déplacer dans l’école 

 



Fiche élève 

 
 

         
 

 
 
 

Source : Maïf , rue des écoles 

Les dangers à la maison 

et à l’école. 

Prénom : ……………………..      

 

Date : ………………………… 

 

Colorie en rouge  ce qui est dangereux 



 



Fiche enseignante 

 

 

 

 

PROTEGER 

 

 

Fiche   élève : « Eviter le sur-accident » 
 
 
 
 

Fiche enseignante 
 
 
 
 

ALERTER 

 

 
 
1. Vérifier qu’ils connaissent les n° d’appel d’urgence.  

 
2. Voir la procédure à suivre quand on appelle : mise en situation avec des scénarii : 

a. différentes blessures (coupure, chute, brûlure…) 
b. victime consciente / inconsciente (qui respire ou pas) . 

 
Fiche   élève : « Savoir alerter » 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PORTER  SECOURS  

1. Respecter les consignes données pour éviter un sur-accident. 

2. Se mettre hors de danger pour éviter le sur-accident + protéger autrui 

(panne électrique dans la maison / feu de cheminée : que faire ?) 

 

1. Alerter le Samu (15), les pompiers (18), le Police secours (17) 

a. en répondant aux questions du médecin 

b. en décrivant la situation 

c. en indiquant la localisation de la lésion et son aspect 

d. en se situant dans l’environnement 

2. Savoir décrire l’état de conscience 

3. Savoir décrire l’état de ventilation d’une personne inconsciente 

 

PORTER  SECOURS  



Fiche élève 
     
 
 
 
 

 
 
 

Pour chaque situation, indique ce qu’il faut faire pour éviter le sur 

accident. 

 

 

  

    

   

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Eviter le sur-accident. 

Prénom : ……………………..      

 

Date : ………………………… 

 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 



Fiche élève 
     
 
 
 

 

En cas d’accident : 
Qui dois-tu appeler ?  
 
Pompiers : n° ……        SAMU : n° …….          Police secours : n°…….          N° européen : n° …….. 
 
Que dois-tu dire ?  

 Bonjour, je m’appelle …………………………… 
 J’appelle du  numéro de téléphone : ………………………….. 
 Je dois donner tous les renseignements suivants : 

o ville, rue, numéro, code d'entrée, ainsi que tout renseignement nécessaire aux secours facilitant 
la localisation 

o La nature de l'accident et des risques éventuels persistants (incendie, explosion...)  
o L'état apparent de la victime : 

 Où se trouve la blessure. 
 La nature de la blessure. 
 La victime st-elle consciente ou inconsciente. 
 La victime respire ou ne respire pas. 

 
ATTENTION :  

 Donne-lui les informations exactes et pour t’assurer qu’elle n’oublie rien.  
 Sois clair et concis.  
 Lors de l'appel des secours, sois calme. Réponds aux questions que l'on te pose, il ne s'agit 

jamais d'une perte de temps.  
 Surtout, ne raccroche pas sans que les secours ne te l’aient demandé !  

 
 

 
 

 
 

Savoir alerter 

Prénom : ……………………..      

Date : ………………………… 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

Source : Maïf , rue des écoles 



Fiche enseignante 

 

 

 

INTERVENIR 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Mise en situation + Explication / démonstration de la démarche à suivre : 
a. Protéger la victime 

 La victime doit être en sécurité en attendant les secours. 
 On ne la bouge pas.  
 On vérifie l’état de conscience et de ventilation. 
 On lui met une couverture de survie.  
 On pratique les actes nécessaires (PLS, compression…) 

 
b. Eviter le sur-accident 

 On enlève ce qui peut mettre en danger les autres personnes (éclats de verre,…)  
 On prévient les conducteurs, skieurs, passants pour ne pas créer un nouvel. 
 accident : on utilise les bâtons, un triangle de signalisation… 

 
c. Prévenir  

 
d. Rassurer la victime en attendant les secours. 

 
 

2. Quels actes pour quelles situations ? 
a. Mise en situation : « fiche scénarii »    clic lien 
b.  Utilisation des fiches de L’IA 94     clic lien 
c. jeux de cartes   clic lien 

 

3. Bilan : fiche « Savoir intervenir » 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PORTER  SECOURS  

1. Dire à la personne concernée ce qui a été fait. 

2. Rassurée et réconforter. 

3. Appuyer sur une plaie (main protégée) 

4. Mettre une personne inconsciente sur le côté. 

 

http://ien-sarre-union.site.ac-strasbourg.fr/Porter_secours/Outils/Scenarii/Scenarii_Apprendre_porter_secours.pdf
http://www.ia94.ac-creteil.fr/Aps/intro_aps.htm
http://ien-sarre-union.site.ac-strasbourg.fr/Porter_secours/Secours.htm


Fiche élève 
     
 
 
 

   

                     
 
 

               
 

Savoir intervenir 

Prénom : ……………………..      

Date : ………………………… 

 

Source : Maïf , rue des écoles 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


